



**1-е Заседание Руководящего комитета Центров профессионального мастерства МСЭ для стран СНГ
Кишинев, Республика Молдова, 30 марта 2015**

**Документ №1
30 марта 2015
Оригинал: русский**

ОТЧЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

1 Введение

1-е Заседание Руководящего комитета (РК) Центров профессионального мастерства (ЦПМ) МСЭ для стран СНГ, организованное при поддержке Одесской национальной академии связи (ОНАС) имени А.С. Попова (Украина), проводилось 30 марта 2015 года в г. Кишинев, Республика Молдова, по любезному приглашению Министерства информационных технологий и связи Республики Молдова.

На Заседании обсуждались следующие вопросы: подтверждение кандидатов в члены Руководящего комитета ЦПМ МСЭ для СНГ на период 2015-2018 годов, предложенных администрациями связи стран региона, и избрание Председателя Руководящего комитета на 2015 год; обзор ключевых положений Новой стратегии ЦПМ; Стратегические направления деятельности РК ЦПМ МСЭ стран СНГ на 2015 и последующие годы; План работы ЦПМ МСЭ стран СНГ на 2015 год; принципы финансирования ЦПМ МСЭ стран СНГ.

Заседание проходило на русском языке с синхронным переводом на английский язык. Заседание проходило без использования документов в бумажном виде.

2 Участники собрания

В Заседании приняло участие 18 человек, в том числе: 11 кандидатов в члены Руководящего комитета Центров профессионального мастерства МСЭ для стран СНГ, представляющие 6 стран СНГ (Олег Ходасевич из Республики Беларусь участвовал в Заседании в удаленном режиме); Андрей Унтила, представитель МСЭ в Руководящем комитете; 3 представителя Бюро развития электросвязи МСЭ (Директор БРЭ БрахимаСану, Руководитель Департамента проектов и управления знаниями БРЭ Космас Завазава, Руководитель Зонального отделения МСЭ для стран СНГ Орозобек Кайыков); заместитель Министра информационных технологий и связи Республики Молдова Виталие Тарлев; 2 представителей Азербайджанской Республики (список участников можно найти в Приложении 3).

3 Церемония открытия

На церемонии открытия 1-го Заседания РК ЦПМ МСЭ для стран СНГ с приветствиями выступили:

- заместитель Министра информационных технологий и связи Республики Молдова Виталие Тарлев;
- директор Бюро развития электросвязи МСЭ Брахима Сану;
- ректор Одесской национальной академии связи им. А.С. Попова Пётр Воробиенко.

По завершении церемонии открытия участники Заседания утвердили проект повестки дня (Приложение 1).



4 Представление основных положений новой Стратегии Центров профессионального мастерства МСЭ, операционных процессов и процедур

Новую стратегию Центров Профессионального мастерства МСЭ представил Андрей Унтила, Администратор по программам Зонального отделения МСЭ для стран СНГ. В презентации была освещена история развития проекта ЦПМ, основные положения Резолюции 73 ВКРЭ (Пересм. Дубай, 2014), возможные типы партнёрства и принципы формирования и организации работы РК ЦПМ.

Руководитель Департамента проектов и управлениями знаниями БРЭ МСЭ Космас Завазава в своём выступлении остановился на тех преимуществах, которые получают ЦПМ от партнёрства с МСЭ, в том числе бесплатный доступ к образовательным материалам и платформе Академии МСЭ для проведения онлайн-курсов и возможность обмена опытом с другими регионами.

5 Подтверждение кандидатов в состав РК ЦПМ МСЭ для стран СНГ

Согласно Новой стратегии Центров профессионального мастерства МСЭ, функционирование ЦПМ осуществляется под контролем управляющей структуры, состоящей из Руководящего комитета и МСЭ. Основная обязанность Руководящего комитета состоит в предоставлении рекомендаций МСЭ относительно функционирования ЦПМ и путей совершенствования их работы. Согласно документу «Операционные процессы и процедуры»

(<https://academy.itu.int/news/item/1152/>), в Руководящий комитет входят 6 представителей государств-членов и/или членов секторов из стран, представленных как ЦПМ в каждом регионе, 2 региональных представителей Групповой инициативы по созданию потенциала (ГИСП), предложенных региональной организацией – Региональным содружеством в области связи (РСС), двух представителей государств-членов региона, выбранных МСЭ по соответствующему запросу, и представителя МСЭ.

В соответствии с процедурой 1-е Заседание Руководящего комитета Центров профессионального мастерства МСЭ для стран СНГ подтвердило состав Руководящего Комитета, предложенного администрациями связи стран региона. Краткие биографии кандидатов в члены Руководящего комитета ЦПМ представил Орозобек Кайыков, Руководитель Зонального отделения МСЭ для стран СНГ.

Председателем РК ЦПМ для стран СНГ на 2015 год был избран представитель Одесской национальной академии связи имени А.С.Попова Вадим Каптур. Андрей Унтила, администратор по программам Зонального отделения МСЭ для стран СНГ, был утвержден в качестве секретаря РК ЦПМ для стран СНГ.

Участники Заседания поздравили Председателя Руководящего комитета ЦПМ с избранием и пожелали успехов.

6 Обсуждение новой Стратегии ЦПМ, операционных процессов и процедур

В рамках обсуждения новой Стратегии ЦПМ, операционных процессов и процедур участники Заседания задавали вопросы представителям БРЭ МСЭ и получили в ответ разъяснения.



В частности, участники Заседания отметили, что при перечислении финансовых средств за рубеж государственные организации стран региона СНГ испытывают сложности, обусловленные национальным законодательством. Кроме того, отмечалось, что задержка в переводе средств из МСЭ может рассматриваться как нарушение законодательства и стать причиной для взыскания со стороны фискальных и других контролирующих органов. В ряде стран СНГ существует

прямой запрет на оплату услуг, предоставляемых юридическими лицами резидентам государств, посредством перевода средств на расчетный счет международных организаций и/или иностранных компаний. Было предложено унифицировать формат мероприятий, проводимых в регионе в рамках ЦПМ. Участники также отметили, что ограничение числа тем, в рамках которых ЦПМ могут проводить обучение, негативно сказывается на их детельности. Участники также отметили необходимость разработки чётких процедур взаимодействия между «Участником (физическим или юридическим лицом), МСЭ и ЦПМ» с точки зрения юридического и финансового сопровождения (регистрация участников, подготовка договоров, счетов на оплату, актов и т.д.) с учётом особенностей законодательств всех стран региона СНГ. Участники задавали вопросы относительно авторского права на учебные материалы, создаваемые в рамках программы ЦПМ. Участники предложили продолжить тесное сотрудничество РК ЦПМ с Советом РСС по людским ресурсам, которое было признано полезным опытом. Кроме того, было предложено популяризировать в регионе СНГ бренд ЦПМ, например, путем представления бесплатных демо-версий проводимых мероприятий и демонстрации конкурентных преимуществ проекта ЦПМ по отношению к другим курсам и мероприятиям. Для повышения доверия к сертификату ЦПМ было предложено провести независимое тестирование участников курсов ЦПМ. Некоторые участники высказали опасения по поводу соблюдения в ряде стран законодательства в области обработки и хранения персональных данных при реализации операционных процессов и процедур ЦПМ.

С ответами на вопросы, комментариями и разъяснениями выступили Директор БРЭ Брагима Сану, руководитель Департамента проектов и управления знаниями БРЭ МСЭ Космас Завазава, Руководитель Зонального отделения МСЭ для стран СНГ Орозобек Кайыков и администратор по программам Зонального отделения МСЭ для стран СНГ Андрей Унтила. С дополнительными комментариями выступили члены Руководящего комитета ЦПМ, представители Группы по инициативам в области создания потенциала Мгер Маркосян и Владимир Докучаев.

Представители БРЭ отметили, что МСЭ возлагает большие надежды на программу Центров профессионального мастерства, которая создает новые перспективы в области создания потенциала, прежде всего за счёт высокого качества обучения. Было также подчеркнуто, что в отношении внедрения новой Стратегии ЦПМ Международный союз электросвязи придерживается «адаптивно регулируемой позиции» и будет всячески стараться учитывать потребности и особенности каждого государства-члена, в том числе в таких вопросах, как сбор и распределение оплаты, выработку документов и пр.

Участники Заседания сочли целесообразным осуществлять деятельность Центров профессионального мастерства МСЭ с учётом особенностей законодательства стран региона в области регулирования финансово-хозяйственной деятельности предприятий, прилагая максимум усилий для достижения основной цели ЦПМ: обеспечения высокого уровня подготовки.

Также участники Заседание приняли решение считать возможным проведение ЦПМ семинаров, онлайн-курсов и других видов мероприятий по направлениям, не закреплённым ранее за данными центрами, если уровень подготовки материалов и специалистов соответствует высоким требованиям ЦПМ. Кроме того было предложено разрешить проводить мероприятия, не внесенные в план деятельности на год.

7 Принципы финансирования ЦПМ МСЭ для стран СНГ

Вводная презентация по вопросам распределения доходов, полученных от платы за обучение (см. документ 3.2.1 «Операционные процессы и процедуры»), была сделана Ириной Политовой, начальником научно-исследовательской части ОНАС им. А.С. Попова. Участники Заседания обсудили основные положения, регламентирующие финансовые вопросы деятельности ЦПМ, модель расчета затрат на проведение мероприятий и определения стоимости проведения мероприятия для одного участника. Кроме того, были рассмотрены возможные подходы к распределению средств между ЦПМ и МСЭ с учетом основных направлений возмещения затрат ЦПМ.

Обсуждение также касалось вопросов распределения оплаты за участие в различных случаях; было предложено установить «шкалу цен» на проводимые мероприятия, а также проводить бесплатные мероприятия для популяризации программы ЦПМ в регионе. Особое внимание было уделено процентной ставке удержания МСЭ для покрытия затрат из средств, полученных на проведение мероприятий, и определения статей затрат на которые эти средства используются. Кроме того, были рассмотрены вопросы распределения средств получаемых от партнёров (по тому, либо иному направлению) на глобальном уровне.

Директор БРЭ Брагима Сану, а также руководитель Департамента сопровождения проектов и управления знаниями БРЭ МСЭ Космас Завазава дали пояснения по данным вопросам, отдельно обозначив, что модель взаимодействия «МСЭ-ЦПМ» является аналогом модели «Генподрядчик-Субподрядчик» в контексте предоставления образовательных услуг конечному потребителю.

Участники Заседания приняли следующие решения:

- стоимость обучения, как очного, так и удаленного, зависит от затрат ЦПМ на организацию мероприятий и нет необходимости устанавливать единую стоимость за обучение в рамках ЦПМ для всех ЦПМ региона СНГ;
- при необходимости, с целью популяризации бренда ЦПМ в регионе СНГ, Центры могут проводить мероприятия, не взимая плату с участников;
- распределение средства между ЦПМ и МСЭ должен осуществляться по принципу 80% - ЦПМ и 20% - МСЭ, который может быть пересмотрен на заседании Руководящего комитета в 2016 году по результатам анализа фактических затрат ЦПМ;
- МСЭ должен в кратчайшие сроки возвращать ЦПМ 80% платежей, перечисленных за обучение.

8 Принципы работы руководящих комитетов Центров профессионального мастерства МСЭ

Обзор предлагаемых принципов работы РК ЦПМ МСЭ для стран СНГ представил в своей презентации Вадим Каптур, проректор по научной работе ОНАС им. А.С. Попова. В презентации были предложены следующие направления работы и задачи РК ЦПМ на 2015 год:

Направление 1. Популяризация бренда «Центров профессионального мастерства» среди работодателей в регионе СНГ, включая определение потребностей пользователей:

Задача 1.1. Информирование государственных органов, отвечающих за занятость населения, о программе «Центров профессионального мастерства»;

Задача 1.2. Информирование ведущих производителей оборудования, разработчиков программного обеспечения, операторов телекоммуникаций и других компаний, работающих на рынке ИКТ (вне зависимости от формы собственности), о программе «Центров профессионального мастерства»;

Задача 1.3. Анкетирование заинтересованных сторон с целью определения потребностей слушателей в конкретных мероприятиях, как в рамках уже выбранных ЦПМ направлений, так и перспективных.

Направление 2. Поиск партнёров на региональном и глобальном уровне по направлениям, аккредитованным в Центрах профессионального мастерства в регионе СНГ, а также поиск потенциальных партнёров и участников мероприятий в других регионах:

Задача 2.1. Информирование коммерческих организаций, работающих на региональном и глобальном уровне в тех же приоритетных областях, что и центры профессионального мастерства региона СНГ, о преимуществах от участия в программе Центров профессионального мастерства;

Задача 2.2. Продвижение ЦПМ, аккредитованных в регионе СНГ, на рынки других регионов, в которых не охвачены соответствующие направления подготовки

Направление 3. Проведение совместных мероприятий и внутри-региональное взаимодействие между Центрами, а также взаимодействие с Региональным содружеством в области связи

Задача 3.1. Определение направлений, по которым ЦПМ в регионе СНГ могли бы проводить совместные мероприятия, и областей, в которых интересы ЦПМ пересекаются;

Задача 3.2. Создание информационных ресурсов и организация методов электронного взаимодействия между Центрами профессионального мастерства в регионе СНГ (форумы, списки рассылки и т.д.);

Задача 3.3. Координация действий с Советом по развитию людских ресурсов Регионального содружества в области связи.

Направление 4. Развитие сертификационных программ и аккредитация:

Задача 4.1. Изучение возможностей использования международных сертификационных центров (например, «Open ECB Check») для развития имиджа сертификатов Центров профессионального мастерства.

Задача 4.2. Рассмотрение возможностей взаимного признания (совместного подписания) сертификатов Центров профессионального мастерства несколькими центрами профессионального мастерства региона СНГ.

Направление 5. Координация программ и взаимное использование ресурсов с программой «Академия МСЭ»:

Задача 5.1. Согласование программ мероприятий, проводимых различными Центрами профессионального мастерства региона СНГ, с целью исключения дублирования;

Задача 5.2. Отбор курсов обучения «Академии МСЭ», которые могут быть использованы Центрами профессионального мастерства региона СНГ в рамках аккредитованных направлений, и курсов обучения, разработанных Центрами профессионального мастерства региона СНГ, которые могут быть использованы в программах «Академии МСЭ».

Направление 6. Финансовые аспекты функционирования Центров профессионального мастерства в регионе и распределение полученной платы за обучение:

Задача 6.1. Предоставление консультационной поддержки Центрам профессионального мастерства региона СНГ в сфере выбора оптимальной (с экономической точки зрения) схемы проведения того или иного мероприятия;

Задача 6.2. Организация взаимодействия между Центрами профессионального мастерства региона СНГ, Руководящим комитетом и МСЭ с целью оптимального распределения средств, собранных МСЭ в рамках функционирования программы.

Обсудив обозначенные направления, участники Заседания предложили дополнить Направление 4 задачей по разработке критериев оценки курсов обучения и контроля качества со стороны РК ЦПМ.

Члены РК ЦПМ договорились о следующем распределении кураторов соответствующих направлений:

Направление №1 – Представитель Института электроники и телекоммуникаций при Кыргызском государственном техническом университете имени И. Раззакова (Кыргызская Республика), представитель Республики Казахстан;

Направление №2 – Представитель Представитель Института электроники и телекоммуникаций при Кыргызском государственном техническом университете имени И. Раззакова (Кыргызская Республика), представитель Республики Беларусь;

Направления №3 и №4 – Представители Московского института связи и информатики (Российская Федерация), представитель Группы по инициативам в области создания человеческого потенциала (Владимир Докучаев);

Направления №5 и №6 – Представители Одесской национальной академии связи им. А.С. Попова (Украина), представитель Группы по инициативам в области создания человеческого потенциала (Мгер Маркосян).

Со стороны МСЭ курирование всех направлений было предложено осуществлять Андрею Унтале.

Участники решили, что будут по возможности проводить регулярные (например, ежемесячные) собрания с использованием электронных методов работы для обсуждения продвижения по каждому из обозначенных направлений.

Участники собрания предложили МСЭ обратиться к администрациям связи региона СНГ с просьбой выбрать куратора программы ЦПМ из числа сотрудников администраций связи, в задачи которого входила бы популяризация брэнда ЦПМ в регионе.

9 Презентация Центров профессионального мастерства для стран СНГ и областей их специализации и согласование плана работы на 2015 год

Представители Центров профессионального мастерства региона СНГ выступили с презентациями своей деятельности:

1. Институт электроники и телекоммуникаций при Кыргызском государственном техническом университете (КГТУ) имени И. Раззакова (Кыргызская Республика);
2. Московский технический университет связи и информатики (МТУСИ) (Российская Федерация);

3. Одесская национальная академия связи (ОНАС)
имени А.С. Попова (Украина).

С презентациями можно ознакомиться на сайте Академии МСЭ.

Участники пришли к единому мнению, что предложения в план работы ЦПМ на 2015 год должны быть направлены в адрес Председателя РК ЦПМ не позднее 14 апреля 2015 года, с последующим информированием об этом МСЭ и публикацией плана работы на веб-сайте Академии МСЭ.

10. Подведение итогов. Назначение даты следующего собрания

Следующее заседание было решено провести 4-м квартале 2015 года. Предложения по месту проведения будут направлены в МСЭ в соответствии с требованиями Операционных процессов и процедур.

Участники 1-го заседания РК ЦПМ МСЭ для стран СНГ выразили благодарность:

- Администрации связи Республики Молдова за создание прекрасных условий для проведения заседания;
- администрациям связи Российской Федерации, Кыргызской Республики и Украины за выдвижение центров профессионального мастерства, которые будут функционировать в период 2015-2018 годов;
- МСЭ за помощь в обсуждении вопросов, включенных в повестку дня;
- Председателю Заседания за проделанную в рамках мероприятия работу;

Секретариату Заседания за содействие в проведении мероприятия.

Участники Заседания поздравили членов РК ЦПМ и Председателя РК и пожелали им успехов.

Вадим Каптур, Председатель 1-го Заседания Руководящего комитета ЦПМ

Приложение 1



**1-е Заседание
Руководящего комитета ЦПМ МСЭ для стран СНГ
30 марта 2015, 9:00 – 16:30
Кишинев, Республика Молдова**

Проект программы

1. Церемония открытия:
 - Приветственное слово от имени Министерства информационных технологий и связи Республики Молдова
 - Приветственное слово от имени Международного союза электросвязи (МСЭ)
 - Приветственное слово от имени Одесской национальной академии связи (ОНАС) им. А.С. Попова
2. Обзор ключевых положений новой Стратегии ЦПМ, операционных процессов и процедур
3. Утверждение кандидатов в члены Руководящего комитета ЦПМ МСЭ для стран СНГ на период 2015-2018 годов. Назначение Председателя Руководящего комитета ЦПМ МСЭ для стран СНГ на 2015 год
4. Обзор принципов работы руководящих комитетов ЦПМ МСЭ
5. Принципы финансирования ЦПМ МСЭ для стран СНГ (распределение доходов, полученных от платы за обучение)
6. Стратегические направления деятельности ЦПМ МСЭ для стран СНГ на 2015 и последующие годы. План работы ЦПМ МСЭ для стран СНГ на 2015 год. Предложения по деятельности на период после 2015 года
7. Подготовка отчета 1-го собрания Руководящего комитета ЦПМ МСЭ для стран СНГ
8. Подведение итогов. Назначение даты следующего собрания



Приложение 2



**1-е Заседание
Руководящего комитета ЦПМ МСЭ для стран СНГ
30 марта 2015, 9:00 – 16:30
Кишинев, Республика Молдова**

**Список стран, предложивших своих кандидатов
в Руководящий комитет ЦПМ МСЭ стран СНГ**

Страны, в которых функционируют ЦПМ

1. **Кыргызская Республика** – Кыргызский государственный технический университет (КГТУ) имени И. Раззакова
Приоритетные области: Широкополосный доступ и Электронные отходы
2. **Российская Федерация** – Московский технический университет связи и информатики (МТУСИ)
Приоритетные области: Кибербезопасность и Приложения и услуги ИКТ
3. **Украина** – Одесская национальная академия связи (ОНАС) им. А.С. Попова
Приоритетные области: Политика и регулирование и Цифровое радиовещание

Страны, в которых не функционируют ЦПМ

1. Республика Беларусь
2. Республика Казахстан

Представители ГИСП

1. Республика Армения
2. Российская Федерация

Международный союз электросвязи



ПРИЛОЖЕНИЕ 3



1-е Заседание
Руководящего комитета ЦПМ МСЭ для стран СНГ
30 марта 2015, 9:00 – 16:30
Кишинев, Республика Молдова

Список участников

№	Имя, фамилия	Страна	Должность	Телефон раб.	Телефон моб.	Email
1.	Байыш Нурматов	Кыргызская Республика	Директор Института электроники и телекоммуникаций (ИЭТ) при Кыргызском государственном техническом университете (КГТУ) имени И. Раззакова	+996 (312) 54 29 86	+996 700 986 717	baiysh.nurmatov@gmail.com
2.	Алмаз Тиленбаев	Кыргызская Республика	Заведующий Отделом международного сотрудничества и информационного обеспечения Государственного агентства связи при Правительстве Кыргызской Республики	+996 (312) 541333	+996 (555) 945550	atilenbaev@nas.gov.kg
3.	Мгер Маркосян	Республика Армения	Директор ЗАО «Ереванского НИИ Средств Связи»	+374 10 566061	+37491401215	mark@yetri.am
4.	Назим Казым оглы Джафаров	Республика Азербайджан	Заведующий телекоммуникационным сектором отдела развития инфраструктуры Министерства связи и высоких технологий Азербайджанской Республики	+99412 598-15-28		n.cafarov@mincom.gov.az
5.	Руфат Айдын оглы Тагизаде	Республика Азербайджан	Заместитель заведующего отделом международного сотрудничества Министерства связи и высоких технологий Азербайджанской Республики	+99412 598-48-29		international-rt@mincom.gov.az
6.	Олег Ходасевич*	Республика Беларусь	Декан факультета повышения	+375-17-2175628	+375-29-6513156	olegkhod@yandex.ru

			квалификации и переподготовки кадров учреждения образования «Высший государственный колледж связи»			
7.	Аида Штунь**	Республика Казахстан	Заведующая кафедрой инфокоммуникаций Дирекции «Академия инфокоммуникационных технологий» - филиала АО «Казахтелеком»	+7 727 2430472	+7 777 2118952	aida.shtun@telecom.kz
8.	Виталие Тарлев	Республика Молдова	Заместитель министра информационных технологий и связи	(+373) 22 25-11-18		mtic@mtic.gov.md anticamera2@mtic.gov.md
9.	Артем Аджемов	Российская Федерация	Ректор Московского технического университета связи и информатики (МТУСИ)	+7 495 9577717	+7 929 9917817	asa@mtuci.ru
10.	Владимир Докучаев	Российская Федерация	Заведующий кафедрой «Мультимедийные сети и услуги связи» Московского технического университета связи и информатики (МТУСИ), генеральный директор Некоммерческой организации «Ассоциация производителей оборудования связи»	+7 495 9577920	+7 903 7430589	V_Dokuchaev@tls.oft.msk.ru v.dok@tlsf.ru
11.	Олег Иевлев	Российская Федерация	Проректор по международным связям Московского технического университета связи и информатики (МТУСИ)	+7 495 6733674	+7 916 7072134	ievlev@mtuci.ru
12.	Петр Воробиенко	Украина	Ректор по научной работе Одесской национальной академии связи им. А.С. Попова (ОНАС им. А.С. Попова)	+38048 705 03 33		vorobiyenko@onatt.edu.ua
13.	Вадим Каптур	Украина	Проректор по научной работе Одесской национальной	+38048 705-04-60	+38066 229-61-32	vadim.kaptur@onatt.edu.ua

			академии связи им. А.С. Попова (ОНАС им. А.С. Попова), Вице-председатель Исследовательской комиссии 1 (ИК-1) Сектора развития МСЭ			
14.	Ирина Политова	Украина	Начальник научно-исследовательской части, доцент кафедры менеджмента и маркетинга Одесской национальной академии связи им. А.С. Попова (ОНАС им. А.С. Попова)	+38048 705-03-84	+38097 787-38-91	rdd@onat.edu.ua
15.	Космос Завазова	МСЭ	Руководитель департамента по поддержке проектов и управления знаниями Бюро развития электросвязи	+41 22 730 5447	+41 22 730 5484	cosmas.zavazava@itu.int
16.	Орозобек Кайыков	МСЭ	Зонального отделения Международного союза электросвязи для стран СНГ	+7 495 926 60 70	+7 915 196 28 52	orozobek.kaiykov@itu.int
17.	Брахима Сану	МСЭ	Директор Бюро развития электросвязи	+41 22 730 5435	+41 22 730 5484	bdtmail@itu.int
18.	Андрей Унтила	МСЭ	Администратор по программам Зонального отделения Международного союза электросвязи для стран СНГ	+7 495 926 60 70	+7 915 196 26 80	andrei.untila@itu.int

*О. Ходасевич принимал участие в Собрании дистанционно в режиме видеоконференцсвязи.

** А. Штунь принимала участие в Собрании в качестве официального представителя Алексея Хороша, заместителя Генерального директора по управлению знаниями Дирекции «Академия инфокоммуникационных технологий» - филиала АО «Казхателеком» с официальными полномочиями.